



## 首届咸宁乡村音乐节暨农产品展销与电商直播盛会开幕

## 张司边村奏响丰收乐章

通讯员 周蜜 张美玲 丁铮铮 昌文



10月26日,首届咸宁乡村音乐节暨农产品展销与电商直播盛会在赤壁市官塘驿镇张司边村举行。

在村文化广场,精心布置的农产品展销台依次排列,来自全市各地30多家各类农产品生产企业、合作社及农户参展。鱼干、腊货、赤壁青砖茶、藕粉、麻花、水果、非遗手工艺品等300多种特色产品琳琅满目,众多村民和游客通过现场试吃和互动体验,深入了解各类农产品的生产过程、功效特点及背后的文化故事。

趁着热闹,张司边村村民刘宗会早早地在广场附近搭好了摊位,在招呼顾客的间隙笑容满面地说:“这个活动开在家门口真是太好了,我们不仅能欣赏到精彩的节目表演,还能顺便卖点土特产,大家的生活会越来越好。”

电商直播的加入使得现场更加热闹。主播们声情并茂地向网友推广特色农产品,邀请农产品生产企业代表、网红达人等作为直播嘉宾进行产品推荐和销售,展示本地农产品的独特魅力,实现了线上线下的互动共享。

“打快板,笑哈哈,我是赤壁柳山人,名字就叫哈哈哥,现在我在开直播。”活动现场,网红达人哈哈哥打着快板,用地道的方言介绍着赤壁的土特产,引来网友们围观和抢购,现场气氛也随着哈哈哥的直播声更加热烈。

“围绕乡村音乐节,咸宁市电商协会特意将张司边村的农户们策划了一场电商线上平台的直播活动,帮助他们推广自家的农特产品,同时也让游客能购买到放心优良的农特产品。同时,通过这种活动有助于向外界展示张司边村的村容村貌,助力乡村振兴。”相关单位负责人介绍。

农产品展销与电商直播旨在运用首届咸宁乡村音乐节的高人气和影响力,展示赤壁市特色农产品、推动农产品销售,提升赤壁市农产品品牌知名度,同时拓展电商直播销售渠道,促进赤壁市农业经济持续发展。

傍晚,在激情四溢的大鼓表演中,2024年(第一届)咸宁乡村音乐节序幕正式拉开,鼓舞扬扬的节奏点燃了现场气氛。歌伴舞《我要告诉你》、舞蹈《丰收放歌》、二胡齐奏《北京有个金太阳》、独唱《竹林里吹来绿色的风》、华服秀《又见簪花》等16个形式多样、富有地方文化和乡村特色的节目轮番上演,台下观众沉浸在音乐舞蹈的激情与文化魅力之中,现场掌声雷动,欢呼声此起彼伏。

夜幕降临,灯火璀璨,音乐节的气氛愈发浓烈。随着篝火点燃,电声乐队现场伴奏,吉他弹唱、器乐合奏、小品、舞蹈等一系列精彩的文艺节目火热上演,张司边村的夜晚被艺术的华彩点亮。村民们手牵手围成圆圈,欢快地跳起舞来,脸上洋溢着幸福的笑容,与表演者共同享受着这场音乐盛宴,欢腾的旋律在张司边村久久回荡。

音乐节不仅是一场音乐的盛会,也有丰富的美食和文化体验。广场上,“爱上我的村庄”乡村振兴摄影展用一幅幅照片展示了乡村的美好生活,吸引村民和游客驻足观赏;多个特色美食和娱乐互动摊位增添了现场的热度,令大家流连忘返,深刻感受到乡村的风土人情。

本届乡村音乐节由咸宁市文学艺术界联合会、中共赤壁市委宣传部分主办,是全面实施乡村振兴战略、丰富群众精神文化生活、促进文旅融合的生动实践;咸宁市和赤壁市将以此次音乐节活动为起点,充分发挥张司边村绿色生态资源优势,有力推动乡村振兴战略深入实施,充分展现生态文明的魅力,传承农耕文化,让更多人领略咸宁的自然风光和独特风情。



## 营里社区:共同缔造幸福村湾

通讯员 李莹 余存良 郭袁

10月28日,走进赤壁市赤马港街道营里社区十三组,映入眼帘的是干净整洁的水泥路面,秋日温暖的阳光透过桂花树的枝叶在地面洒下光点,农家别墅沿霞落港两岸矗立点缀,文化墙上色彩斑斓,呈现幸福村湾的靓丽图景。

共同缔造聚合力。社区党委在十三组探索实践美好环境与幸福生活共同缔造,构建“1+2+N”治理体系,成立村湾党支部,选举村民理事会和村湾监事会,成立邻里微管家、环境卫生志愿服务队、广场舞志愿服务队等“N”个自治组织,广泛动员群众参与村湾治理;动员党员带头,在组里公益项目建设中捐款捐物、投工投劳,筹集建设资金10万元,拆除“空心房”2栋,打通村湾“瓶颈路”,帮助带动困难户10户;以“民声”定“民生”,用“民意”聚“民意”,指导该组推选“林长”“港长”“路长”“灯长”,靶向村湾事务和居民需求。

“以前,我在为组里办事时往往觉得有些孤单。现在护林有林长帮、巡港有港长助、路灯坏了有灯长修,力量增强做事容易多了。”十三组组长余耀祖说。

共同缔造优环境。在“试点”建设中,全组新增道路拓宽硬化500平方米,硬化晒场和村湾小广场2000平方米,整改电力线路300米,污水改造500米,家家配置了统一订制的落地晾衣架,新增路灯8盏,水泥道路、晒场,户户相通、环环紧扣,村湾

屋场交通“微循环”无障碍融入黄龙大道区域主路网;村湾党支部协助社区党委向上争取项目资金60万元,组织居民投工投劳捐款,协调在本组地域霞落港上新建一座跨港公路桥——小康桥,安装竹篱笆护栏380米,完成田畈灌渠清淤、护砌驳岸长110米;刷新文化墙3面,建设村湾议事厅、健身场所、宣传栏等阵地,村湾环境面貌全面提升。

共同缔造强产业。村湾党支部和理事会着力发展共建,组织劳力在本组后山开荒植树,新增植树造林面积30亩;协调土地流转,新增大棚蔬菜100亩;在中稻收割后协调统一机械翻耕,完成“稻油”轮作300亩、“稻菜”轮作300亩,实

现“油菜+蔬菜”全组田地“全覆盖”,种满种绿消灭“冬闲田”;支持村湾青壮年劳力外出务工经商37人,就近开办农家乐2家,居民在家创业或在外自由发展,“双向奔赴”。

“我家田地流转给大户种植大棚蔬菜,可以得租金,和爱人一起在城里务工又可以拿工资,划算。”十三组居民余北山说。

下一步,营里社区十三组将继续厚植居民“住在村湾、热爱村湾、服务村湾”情怀,锚定“环境美、产业兴、百姓富”目标,以具体的小事、好事、实事为切入点,把居民凝聚在一起,共同缔造更加和谐、美好、幸福的村湾。

现“油菜+蔬菜”全组田地“全覆盖”,种满种绿消灭“冬闲田”;支持村湾青壮年劳力外出务工经商37人,就近开办农家乐2家,居民在家创业或在外自由发展,“双向奔赴”。

“我家田地流转给大户种植大棚蔬菜,可以得租金,和爱人一起在城里务工又可以拿工资,划算。”十三组居民余北山说。

下一步,营里社区十三组将继续厚植居民“住在村湾、热爱村湾、服务村湾”情怀,锚定“环境美、产业兴、百姓富”目标,以具体的小事、好事、实事为切入点,把居民凝聚在一起,共同缔造更加和谐、美好、幸福的村湾。

## 税收监督“零距离”

通讯员 饶玉杏 殷欣怡

近日,赤壁市税务局组织召开特邀监督员座谈会,邀请“三代表一委员”以“座谈+体验”的形式,为税费服务建言献策、“把脉问诊”。

此次共邀请了10名税收特邀监督员,他们当中既有人大代表、政协委员,也有企业代表、行业代表、党政机关工作人员等。座谈会上,赤壁市税务局负责人向特邀监督员介绍了赤壁市税务局的基本情况,聘请他们作为税收营商环境的“税收特邀监督员”和“体验官”,并颁发了荣誉证书。“特邀监督员”真切地述说着自身的涉税体验,积极向税务部门建言献策。税务干部代表对“特邀监督员”提出的涉税需求一一进行答复。

会后,“特邀监督员”前往办税服务大厅实地体验办税服务流程。他们听取了大厅内各功能区的详细介绍,认真询问近

年来网上办税和实体办税情况,了解在推广网上办税、缩短办税时长方面的举措及自助办税终端使用情况,现场查看了“征纳互动”在线服务系统操作。活动现场,一位纳税人正在自助区办理发票额度申请业务,税务干部指导其在电子税务局完成申请后,赤壁市税务局负责人现场开展“一把手走流程”活动,根据纳税人实际情况,在系统内完成后续操作,成功办结该业务。

此次活动,既了解了企业在享受新的组合式税费支持政策中的实际需求,也收集了提升税费服务质效的“金点子”。接下来,赤壁市税务局将持续优化营商环境“体验官”和特邀“监督员”相关制度,结合“便民办税春风行动”,整合现有办税缴费服务资源,拓展办税缴费服务渠道,打造更优质更温暖的税收营商环境。

为做好2025年城乡居民参保工作,提高广大农民群众对基本医疗保险的认识,10月24日,赤壁市医保局以“四下基层”大走访、大调研活动为载体,联合税务部门组织开展医保宣传进乡村活动,进一步推进医保工作提质增效。

在赵李桥镇羊楼洞村、羊楼村宣传现场,赤壁市医保局宣传小分队工作人员用通俗易懂的语言向群众介绍了医保参保、医保报销、异地就医、门诊慢特病认定等医保相关政策知识,零距离解答了群众关心的医保热点问题。针对今年新的一些医保参保政策,工作人员面对面讲解参保缴费标准、参保时间、缴费方式及操作流程,耐心解答村民提出的各类问题,发放医疗保险参保缴费政策明白纸。活动现场气氛热烈,

村民纷纷表示对医保政策有了更深入地了解。

自赤壁市启动城乡居民医保参保工作以来,赤壁市医保局印制了医保宣传海报300张,宣传页20000份,发动全市医药机构积极营造参保宣传氛围,在全市33家定点医院、142家定点药房和133家村卫生室进行张贴宣传。全市各乡镇办场及时召开居民参保动员推进会,赤壁市医疗保障服务大厅、14个镇街党群服务中心、187个村、社区党群服务中心积极宣传参保政策,现场各部门的选手们紧扣主题,结合工作实际用真挚、朴素的语言,从历史上的廉洁故事、廉洁家风、廉洁从业等方面诠释了自己对廉洁的理解和体会。

下一步,赤壁市医保局将继续开展形式多样的医保政策宣传活动,确保医保政策深入人心,让更多居民享受到国家医疗保障的惠民政策。

## 医保宣传“面对面”

通讯员 余腾 熊丹

省第三人民医院携手赤壁中医医院  
推进健康湖北建设

本报讯 通讯员张美玲、丁铮铮、胡元香报道:10月29日,湖北省“323”攻坚行动“赤壁市脑卒中筛查活动”启动仪式暨湖北省第三人民医院、赤壁市中医医院医联体揭牌签约仪式在赤壁市中医医院举行。

湖北省第三人民医院是集医疗、教学、科研于一体的大型综合性医院,是“323”攻坚行动湖北省脑卒中防治中心单位。此次与赤壁市中医医院共建医联体是赤壁市贯彻落实省委、省政府关于加强和创新社会治理,推进健康湖北建设的重要举措;也是赤壁市积极应对人口老龄化,保障人民群众生命健康的具体行动。共建医联体将为赤壁市带来宝贵的医疗资源和技术支持,进一步提升赤壁医疗服务水平和综合实力,让群众在家门口就能享受到省级优质服务,对助推医疗脱贫、补齐发展短板起到积极推动作用。

仪式后还开展了脑卒中免费筛查活动,为市民提供身高、体重和血压初筛、抽血、中医适宜技术体验、心电图检查、专家咨询等服务,普及脑卒中防治健康知识,积极推进脑卒中早期预防和诊治;相关专家围绕《后循环脑卒中早期识别》《急性缺血性脑卒中最新诊疗进展》等课题开展了适宜技术培训和手术直播。

## “赤壁故事”巡回宣讲

## 走进赤壁金投集团

本报讯 通讯员周蜜、尹萍报道:10月24日下午,“强国复兴有我”第七届“赤壁故事”巡回宣讲走进赤壁市金投集团。4名“当前燕”百姓宣讲团成员依次登台,围绕“强国复兴有我”主题,生动讲述了《风雨同舟 相守相依》《大山深处情依依》《逐梦乡村的小农女》《“幸福村”的二三事》等身边感人的典型人物、事件。

宣讲员们的演讲情真意切,激励着在场的每一个人以更加坚定的步伐,践行“强国复兴有我”的使命,将精神力量转化为实际行动,为推动企业发展、服务人民贡献智慧和力量。

“当前燕”理论政策宣讲志愿服务队卫生健康分队成员还讲解了《中风120识别与防治》,提升大家的预防意识,倡导健康的生活方式。

据了解,“当前燕”百姓宣讲是赤壁市理论政策宣讲的品牌项目,来自各行各业的骨干和楷模人物组成70支宣讲小分队,共有234名核心队员。他们以新时代文明实践中心(所、站、点)为主阵地,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大、党的二十届三中全会精神为主线,聚焦社会热点、难点、群众的痛点、关注点,以常态化、分众化、小切口、面对面讲、手把手教、文艺表演等方式有深度有温度地宣讲,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。本次巡回宣讲共设8站,“当前燕”将分别走进赤壁市机关、企事业单位、城乡社区等基层一线开展宣讲活动。

## 赤壁两山投资公司

## 开展电商直播助农活动

本报讯 通讯员周蜜、刘丹报道:10月26日,赤壁市两山投资公司资产运营公司宣传团队到官塘驿镇张司边村开展电商直播助农活动。

“欢迎大家来到直播间,今天给大家带来的是本地种植的磨皮白莲和有机大米……”活动现场,宣传团队通过直播带货、拍摄短视频等方式宣传赤壁特色农产品。当晚10点,赤壁市农产品展销及电商直播活动宣传短视频在“赤壁礼物”视频号发出,浏览量迅速过万。

自2023年起,该宣传团队通过网络视频直播带货、短视频的方式,在线向消费者和客商宣传、推介赤壁特色农产品,拓宽农户销售渠道,助力农民增收,为乡村振兴赋能添彩。目前,各类特色农产品年销售额突破1100万元。

下一步,该公司将持续深化电商助农与媒体融合的战略布局,以数据为引擎,以媒体为桥梁,构建更加完善的农产品销售网络与品牌推广体系,通过不断的创新与合作,推动赤壁农产品的线上销售额持续增长,为乡村振兴增动力、添活力。

## 赤壁交投集团

## 推进清廉国企建设

本报讯 通讯员但晓婷报道:为深入推进清廉国企建设,切实提升干部职工的廉洁意识和职业素养,10月28日,赤壁交投集团公路养护公司组织开展“我言廉洁 共筑清风正气”主题宣讲活动。

活动中,大家集中观看了廉洁微视频。生动的故事情节引发了共鸣,大家进一步认识到廉洁奉公的重要性,明白了无论身处何种职位,廉洁自律都是每个工作人员必须坚守的底线。

“提到清廉,人们最容易想到包拯,他两袖清风、不贪不占;想到誓言‘要留清白在人间’的于谦……”在宣讲环节中,现场各部门的选手们紧扣主题,结合工作实际用真挚、朴素的语言,从历史上的廉洁故事、廉洁家风、廉洁从业等方面诠释了自己对廉洁的理解和体会。

此次活动有效推动了廉洁文化建设,营造了风清气正的工作氛围,为公司的健康发展奠定了坚实的思想基础。